

ПЯТНИЦА
27
ИЮНЯ
1941 года
№ 77 (950)

Салганская ПРАВДА

Год издания 7-й
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 „ 2 р. 25к.
на 6 „ 4 р. 50к.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в районы Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением, активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулены противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его само-

лет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и после большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы - зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбивали за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбивали 10 самолетов противника. Командир полка Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шимкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девятью самолетами был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбивали 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрав-

шись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые вырвались с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз выстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

Засеяно яровыми 92411 тысяч гектаров

На полях Советского Союза к 20 июня засеяно яровыми 92411 тысяч гектаров — 98,6 процента плана. План сева яровых перевыполнили свыше двадцати республик, краев и областей.

Посевы развиваются в этом году прекрасно. Ожидается обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. На юге СССР все шире развывается уборка хлебов. (ТАСС).

И. Рябов.

Слово колхозников

Когда по всей стране раздавался тихий и спокойный голос В. М. Молотова о нападении фашистских полчищ на нашу прекрасную родину, в колхозе им. Чапаева собрался митинг.

Колхозники с большим негодованием встретили это известие. В своем решении они записали: «Германский фашизм не застал нас врасплох. Наша доблестная Красная Армия и Флот всегда готовы дать сокру-

шительный отпор врагу. Мы, колхозники сельхозартели им. Чапаева, заверяем партию и правительство в том, что в любую минуту пойдем громить озверелых бандитов.

Взятые обязательства — образцово подготовиться к уборке урожая, к 1 июля на 50 процентов внести займ, мы выполним с честью».

На митинге присутствовало 108 человек.

За родину, за честь, за свободу!

Весь наш советский народ горит священной ненавистью к озверелому фашизму. Этой священной ненавистью к обнаглевшим бандитам из Германии горят и трудящиеся нашего района. Патриотизм, рвение производительнее работать, беспощадно разделаться с врагом выражается на многочисленных митингах в колхозах, учреждениях и предприятиях, в многочисленных заявлениях в райвоенкомат о добровольном зачислении в ряды Красной Армии. Зачислить в Армию просят колхозники, рабочие и служащие, интеллигенция. Молодой учитель из Новоселок — Воташев пишет:

«При очередном призыве я был оставлен для того, чтобы подлечить свое здоровье. Сейчас я здоров и прошу зачислить меня в ряды Красной Армии, чтобы идти бить подлых фашистов. Я научился владеть винтовкой, гранатой, овладел верховой ездой, знаю устройство автомобиля. Все это я применю для быстрой победы над врагом».

Русский народ непобедим

В колхозе «Партизан» на митинг пришло все взрослое население. Сообщение о наглом нападении германских фашистов на нашу страну было встречено с большим возмущением. Старик Трошин (сторож колхоза), выступая на митинге заявил: — Русский народ не раз бил немецких захватчиков, и на этот раз Гитлер и его кровавая свора будут уничтожены. Русский народ непобедим. У

Распоясавшимся псам — смертельный удар

Колхозники и интеллигенция П-Александровского сельсовета выражают возмущение по поводу нападения кровожадного Гитлера на нашу страну. Они все, как один, горят единым желанием дать жестокий отпор врагу.

Тов. Столяров в своем выступлении говорит: — Я встал против империалистических бандитов 8 лет, а сейчас снова готов выступить против озверевших фашистов, чтобы на-

— До последней капли крови я буду защищать нашу любимую Родину, — пишет в своей просьбе о зачислении в армию т. Лапин В. Ф. из колхоза «Заря свободы».

С таким же патриотизмом излагают свои просьбы колхозник из сельхозартели им. ОГПУ т. Саутенков И. Д., Канаев Н. П. из Абаимова.

Добровольно идти на врага хотят не только мужчины, но и женщины. Вот заявление в райвоенкомат т. Веденева А. И. Она говорит:

«Все что я знаю, свои физические силы — я все отдаю за Родину. Я хочу быть там, где сражаются передовые части Красной Армии». — Прошу просьбу удовлетворить, — пишет в заявлении т. Суркова К. П. Заявлений много. Много устных просьб о зачислении в нашу непобедимую Красную Армию. Народ великой страны поднялся на великую битву с фашистскими варварами.

В. Михайлов.

меня преклонный возраст, но я обязуюсь честно хранить колхозное добро.

В конце митинга колхозники приняли решение, где обязались честно трудиться на своем посту. Быстро провести прополку, в сжатые сроки убрать урожай, полностью рассчитаться с государством по мясоставкам и один центнер сдать в порядке мясозакупа.

А. Мишанин.

нести смертельный удар распоясавшимся псам.

В решении, принятом колхозниками, говорится: «Мы обещаем в сроки и полностью выполнить все обязательства перед государством, отлично провести прополку, чтобы с каждого гектара взять лишней центнер зерна, образцово подготовимся к уборочной кампании и урожаем уберем без потерь».

М. Горохов.

Полностью рассчитаемся по займу

Как только разнеслась весть о наглой вылазке фашистов, в колхозе «Красный кечасовец» собрался митинг, на котором присутствовало 205 человек.

Присутствующие все, как один, заявили, что свою свободную жизнь не отдадим никому.

Комсомолец В. Майоров, только что окончивший среднюю школу, говорит: «Фашистские варвары напали на нашу родину. Они хотят отнять свободу нашего народа, поработить его. Но этому не бывать! За свою

честь, за свою независимость русский народ отразит натиск врага в любую минуту, при любых условиях. Я заявляю, что в бой с врагом готов идти хоть сейчас».

На митинге колхозники взяли обязательство в ответ на вылазку врага образцово подготовиться к уборке урожая, к 15 июля на 100 процентов рассчитаться по займу и обязательным поставкам перед государством.

М. Щурков.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 п. «п» Конституции СССР, объявляется в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, объявленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, объявленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями Правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электростетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военную обязанность для расквартирования воинских частей и учреждений;

в) объявлять трудовую и автожужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также производить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания), коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска на-

селению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрепятствовать въезду и выезду в местностях, объявленных на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местностей, объявленных на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3 000 рублей;

б) отдавать распоряжения местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, объявленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятии из действующих правил рассмотрения судами уголовных дел, в местностях, объявленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлени-

ях, совершенных военнослужащими;

г) дела о разбеге (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 63 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 73-1 и 73-2 УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164а, 166а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами Союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горнин.

Москва, Кремль.
22 июня 1941 г.

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой ст. Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденных Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР т. Н. М.

Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный ст. 11 и 12 Положения о военных

трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялись прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией. Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы неохотно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обста-

новку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие нацистские махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добывается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбисты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

Результаты хорошего ухода

Хорошо налажен уход за скотом в колхозе им. Чапаева. Там все 14 коров хорошей упитанности. В результате чего средний удой молока на корову на 1 июня выразился по 608 литров.

Образцово ухаживают и за молодняком. Телята взвешиваются. Теленок «Юлька» дает

среднесуточный привес 600 граммов, а средний привес на каждого теленка составляет 400 гр.

Особенно много заботы о скоте проявляет доярка Лытова. За свой честный труд она получила дополнительную оплату.

П. Степанов

Лучшие писмоносцы

В Лукьяновском отделении связи широко развернуто социалистическое соревнование на лучшую работу между колхозными писмоносцами.

Первенство в соцсоревновании занимает писмоносец колхоза им. ОГПУ М. Артемова. Она из месяца в месяц перевыполняет подписку газет и журналов, чутко относится к каждому клиенту. С ее стороны ни

разу не было задержки корреспонденции.

Добросовестно относятся к своим обязанностям и писмоносцы М. П. Мышаев и Лемов.

П. Мышаев.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Объявление

Граждане, призванные по мобилизации в РККА, могут по месту своей подписки на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов или оставить письменное поручение о выдаче их своим родственникам.

Можно передать облигации в местную районную сберегательную кассу для именного хранения.

РАЙСБЕРКАССА.

Поправка

В № 76 нашей газеты в выступлении товарища Молотова по радио от 22 июня с. г., на первой полосе во второй колонке второго абзаца сверху допущена ошибка. Этот абзац следует читать так:

«Теперь» когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины».